

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI—Núm. 1.644

Viernes 23 de Septiembre de 1910

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA E HIPEROLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

Almacén de Paquetería, Mercería

Y NOVEDADES

T. MAS CANOELA

Calle de San Nicolás, 3 y Angeles, 28

Ventas al detall por piezas, paquetes y madejas al precio del por mayor

Grandes y variados surtidos en tiras y entredoses bordados, puntillas, telas aplicadas, pasamanerías, cintas Liberty, soutaigs, galones, entredoses tal y otros artículos de novedad para adornos de vestidos.

Extraordinario surtido en sedalinas y algodones finos, calidad superior para medias, colores y negros indestructibles, recomendables á las magnifieras.

La única casa que vende sus artículos al detall, al precio del por mayor por piezas, paquetes y madejas.

De mal en peor

No se nos hace caso. ¿A quién acudir, pues, para que las cantidades consignadas en el presupuesto municipal y destinadas para una cosa, se empleen en otra faltando abiertamente á la ley?

¿Por qué el Ensanche teniendo presupuestada consignación para la recomposición y urbanización de las calles, no se hacen?

¿Dónde se mete el dinero? ¿En qué se emplea?

Difícilmente podrá darse pueblo tan apático como el nuestro para cuanto en su propio beneficio redunde; es imposible que haya población alguna que vea con la pasividad que la nuestra, no ya su falta de mejoras, sino el que la priven de las que tiene derecho, por disponer de la cantidad que se necesita para realizarlas.

Y es curioso lo que viene ocurriendo aquí, desde que los gobiernos de la restauración, los ingresos todos, los tienen subarrendados.

Los vividores de la política, ó sean los monárquicos de uno y de otro bando que no sienten por la idea, sino que luchan por el turrón, como el Gobierno central no dispone de ningún destino, el cacique viene obligado á colocarlas, y está en la plaza encargada bajo el supuesto título de jornalero ó temporero, de devorar la mayor parte del presupuesto municipal.

Resulta muy cómodo menoscabar los intereses del vecindario tan impunemente.

¿Cómo, pues, se han de llevar á cabo las mejoras de higiene y ornato que el Ensanche reclama con urgencia?

¿Cómo, pues, se han de recomponer y limpiar las calles de la población, si los jornaleros y temporeros se comen el dinero?

Somos una capital de importancia, con una residencia de veraneantes é invernales distinguidísimos, y sobre todo, somos un pueblo culto, civilizado, aunque no lo parezca, para los ignorantes que hoy mangonean la cosa pública, y miran con indiferencia su higiene, su ornato y su carencia absoluta de aquellas mejoras que otras poblaciones de mejor categoría tienen.

Días y días venimos reclamando de nuestro Ayuntamiento higiene, ornato público, limpieza en las calles, y nuestro Ayuntamiento se empeña en que las substancias animales se confundan con los transeúntes, puesto que nuestras quejas pasan desapercibidas y resulta nuestra justa petición, como si la pidiésemos al sultán de Marruecos.

Y en verdad que es de sentir amargamente que nuestras continuas excitaciones en pro de los intereses de Alicante, se pierdan en el vacío, cuando todo el mundo reconoce la razón de nuestras quejas, porque ¿qué menos se puede pedir que se limpien nuestras calles, al-

gunas convertidas en basurero, que se nos pongan barrones en el Ensanche, que se hagan pasadizos? Tal vez serían gollerías todas estas cosas en un barrio marroquí, pero que son de necesidad imprescindible en un pueblo civilizado, asiento de una numerosa colonia de forasteros durante verano é invierno.

Acaso nuestras peticiones en bien de la cultura moral y material de Alicante, resultan latosas para nuestra Corporación municipal, pero nunca para las personas sensatas que tienen altísimo criterio de lo que representa una población en el concierto de la cultura moderna cuando está bien administrada.

Tengan el convencimiento, pues, el alcalde y concejales, que no nos hemos de cansar de pedir y de suplicar, de convencer y hasta exigir la limpieza de las calles y las mejoras que de consuno reclama el vecindario del Ensanche.

El mundo comedia es...

Del enorme desbarajuste que los ministros monárquicos han llevado á la Hacienda pública, haciendo farsa de cuanto con ella se relaciona, dan clara idea los siguientes párrafos de *La Economía Nacional*:

«Lo notable de nuestra Hacienda es el Tesoro que no es Tesoro. Y cuenta que cada ministro de Hacienda acompaña los Presupuestos de su balance, apareciendo un activo nada menos que por valor de 1.793 millones, de los cuales 471 son por anticipaciones á las Cajas de Ultramar, y 907 millones por resultados de ejercicios cerrados. En el balance ya se consigna que no son realizables 1.254 millones. Á otros millones, que les echan galgos.»

En cambio aparece en el pasivo que hay exigibles \$51 millones en plazo más largo que el de un año. Este «exigible» es una esfinge que nos da pavor, porque es campo abonado para corretear agencias, parentelas, representaciones de todas clases.

Es un Tesoro cuyo dinero lo tienen el Banco de España, los arrendatarios de las Contribuciones, del Tabaco, del Timbre, de los Explosivos; el que no lo tiene es el Tesoro, ó sea una anarquía de cajas desde el punto de vista de la Hacienda, porque desde el particular todo va por donde empieza la caridad.

Lo cual quiere decir que ni hay Tesoro ni ministro de Hacienda.

En resumen; todo eso de proyectos de Hacienda es una bromita pesada para los contribuyentes, alegre para los que tan de barato se dan tono de hacendistas. Pero hayan ó digan lo que quieran, son otros López los que «hacen Hacienda.»

Y si no, al tiempo, como dijimos de otros más sonados todavía.»

AL JOVEN POETA

CARLOS LOZANO

¿Quién más fácil que tú para la idea que jugando refulge, que chispea y que muere al nacer?
¿Quién se asimila como tú lo bello y lo irradia de sí como destello de su espléndido ser?

En tus frescas brillantes «Aquarelas», de la vida y del mundo te revelas ingenioso pintor;
y en tus sainetes que llamaste ensayos, se ven ohispas de Vega, se ven rayos de algún astro mayor.

A la edad en que rompen otros niños los juguetes que expende con aliños de París Noremburg, despidiendo tu mente luz intensa ya mandaba cuartillas á la prensa que inventó Gutenberg.

Mas no es esto de tí lo que me admira; no es tu pluma temprana, no es tu lira de temprana canción; no tu instinto en la lírica y la escena lo que en tí me suspende y enagena es tu gran corazón.

Ese tu corazón sencillo y bueno; cáliz de Benvenuto sin veneno; joya de su cincel;
ese tu corazón, mar de dulzuras, que no tiene en sus ondas, siempre puras, ni una gota de hiel.

Corazón sin disfraces ni perfidias, do no moran las pálidas Envidias ni el sombrío Rencor;
más alegre que el pájaro y el niño; más dorado que un rayo de oración; que una llama de amor.

Yo te quiero por eso; yo te quiero porque esplende tu espíritu sincero del semblante á través;
y si del genio rutilante al brillo deslumbrado me encorvo, me arrodillo encantado á tus pies.

¿Ves el Siglo que nace, que nos hiere, y que apenas nacido ya se muere sin saber su afección?
Si en la sombra te acercas á su lecho, no le pongas la mano sobre el pecho; no hallarás corazón.

A este Siglo le mata su egoísmo; le asesina el brutal materialismo; le emponzoña sutil, esa daga que silba y se desliza; que le roc volviéndole ceniza; que es gusano y reptil.

Según dice Luis Baconer, no es el alma sino vana aprensión que roba calma:
Según dice Richpen, Dios no es más que un baculus, organismo que es forzoso en la altura y el abismo extirpar pronto y bien.

Pende Cristo en el Gólgota venido, y en la cruz se retuerce con gemido; pues el Siglo al pasar grita al Mártir muriente: ¡Fracasado!
¡Frustradísimo ha sido tu reinado!
¡Muere al fin sin tardar!

¿Qué queréis, qué esperáis que el arte sea sin el alma, sin Dios, sin esa idea que ayer fué nuestra luz?
¿Dónde alzará la inspiración su vuelo si no hay más en la tierra y en el cielo que un cadáver en cruz?

Mira esa juventud pronto gastada, sin solaciones, sin amor, sin nada que revele su edad; ella anega en la hiel de su sarcasmo cuanto es fé, y es pasión, y es entusiasmo y es virtud, santidad!

Antes eran los trémulos ancianos, padres, reyes, augustos soberanos en un trono de amor;

hoy se degüella á los estultos viejos, al sinietro relámpago y reflejos de envidioso rencor.

Dó está el Arte? ¡Borracho en la taberna! qué es la española inspiración? La interna corrupción parisiense.
¡Gloria excelsa al apache sanguinario, y á apurar el ajeno visionario que ha dejado Verlen!

¡Oh Proscenio magnífico y sereno! Ya eres tú de lo torpe y de lo obscuro el postrer escalón.
Por él vamos al fin de la sentina, y aclamamos rugiendo la cochina Corte de Parsón!

Y excitados los viles apetitos, nos lanzamos á ver á las *Ohelites* remedar á Friné, y asaltamos escenarios sevillanos, cual ardientes y fieros cuadrumanos que se yerguen en pie!

¿Quién conoce los crímenes que ciegos perpetramos á impulso de esos fuegos del instinto feroz?
¿Quién conoce entre sombras esas llamas?...
¡Las vergüenzas, las lágrimas, los dramas estallando sin voz!

¡Ah! vivir en la tierra no era bueno, y vé aquí que vivimos en el cieno; No era bueno existir entre los hombres de tan bajos mundos y vé aquí que entre sátiros inmundos vamos ya al porvenir.

Escribimos «La Crápala» y «La Bruta». Endiosamos á la alta prostituta que nos vende el placer, y cantamos en versos soberanos—cuanto más lujuriosos más galanos— «á la excelsa Mujer.»

Y corremos frenéticos, dementes, á que nos unjan las manchadas frentes que el fango salpicó, y gritamos cual ébrios errabundos á naciones y á piélagos y á mundos: —¡Coronadme: soy Yol—

Y en salones teatrales, entre espejos, bajo lunas voltáicas y reflejos de púrpura dosel, recibimos en públicos festejos, por estrofas de talco y rapacejos diademas de cempel.

¡Hijo mío, levanta más la lira. Por laurel más espléndido suspira. Canta excelsa canción. Canta la Humanidad, todos sus duelos, y los mandos, los soles y los cielos de la inmensa Creación.

Canta el bien, el trabajo y el progreso, la virtud, el amor, el casto beso del santísimo hogar; no ese beso infecundo, envenenado; el del vicio y el crimen, estallado en el vil lupanar.

Desde la mina y el profundo pozo, se levanta dramático sollozo de un inmenso sufrir: Es un mundo social á quien sofoca otro mundo social bajo la roca, sin dejarle surgir.

Es el mundo social de la justicia al que en esos infiernos se suplicia; ¡es la santa equidad!
¡Oh poeta que pálido me escuchas! ¿Dónde está tu laud? ¡Canta esas luchas!
¡Ollama ó ruge: Piedad!

Y al tenderte en la noche sobre el lecho de ese tu humilde, mas angusto lecho, murmurando un adiós, brotará de las sombras tu Conciencia, que con lauro de espléndida fulgencia te corona ante Dios!

Salvador Sellés

TOS FERINA

Curación radical de la tos ferina (coqueluche) sin necesidad de cambiar de aires por el Jarabe antiferino del doctor Aguiló comprobado por reputados facultativos.

Se vende y dan prospectos en la farmacia del autor, Mayor, 51, Alicante.

Se remite por ferrocarril con reembolso.

La casa ruinosa

Lo que publica otro colega

Nuestro estimado colega La Correspondencia de Alicante, publica anteayer en su sección titulada «Notas municipales», el siguiente suelto:

«Por la alcaldía se han dado oportunas órdenes para que por los celadores de policía urbana y arquitecto municipal, se compruebe la denuncia que anoche formuló El Pueblo de Alicante, acerca del estado ruinoso de la casa núm. 15 de la calle de Calatrava, para tomar las determinaciones que en justicia procedan.»

Así tiene que ocurrir forzosamente, toda publicación seria y honrada debe velar ante todo por los sagrados intereses y la seguridad del pueblo, esa es la misión del que dignamente pueda honrarse con el título de periodista.

Now parecen bien esas gestiones que, según La Correspondencia dice, está realizando nuestro dignísimo alcalde don Luis Pérez Bueno, pero a la vez, si lo que expone nuestro colega El Pueblo de Alicante es cierto, son de todo punto innecesarias, puesto que el referido colega, en su denuncia, hace constar que el arquitecto municipal que ostentaba ese cargo hace doce años, dictaminó que la casa núm. 15 de la calle de Calatrava estaba falsa y debía derribarse, y eso es exacto, entendemos que las gestiones que está haciendo nuestro alcalde son innecesarias y sólo conducen a perder el tiempo lastimosamente, exponiéndose a que de un momento a otro ocurra un desastre que caería, como es natural, en desprestigio de su buen nombre, y además a que se hagan conjeturas que no podemos creer en forma alguna, aunque tampoco podemos evitarlas y las sentimos en el alma, por tratarse de persona tan dignísima como lo es nuestro actual alcalde.

Aunque cometamos una ofusca al dar nuestra opinión sobre este asunto, sin que nadie nos la pida, entendemos que si como dice nuestro colega El Pueblo de Alicante está ordenado desde hace doce años el derribo de esa montón de ruinas apuntadas, la misión del Sr. Pérez Bueno es hacer que se cumpla esa orden sin demorarla ni un momento.

Con esa determinación merecerá el aplauso y el parabien de la opinión general y acabará con los comentarios de los mal pensados.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la siática. Una dosis 15 céntimos. Caja de diez 1.25 pesetas. Pídanse en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Soler Sánchez.

No tenemos para pan...

INSISTIMOS

En nuestro editorial del miércoles último emitíamos nuestra opinión respecto a las consecuencias y beneficios que puede traer a nuestra capital la Semana Deportiva, dado el estado económico porque atraviesan en la actualidad nuestros centros administrativos, Ayuntamiento y Diputación provincial. Estado económico verdaderamente lastimoso es el de nuestro Ayuntamiento como lo demuestra el completo abandono en que se encuentra nuestra capital, falta por completo de toda urbanización y sin que se indique ninguna mejora de importancia que proporcione trabajo y pan al obrero que carece en absoluto de todo, y el de la Diputación no lo es menos, como lo demuestran esos centros benéficos que en muchas ocasiones carecen de lo más necesario para la vida.

En nuestro artículo de referencia decíamos:

«No somos refractarios a la celebra-

ción de festejos (bien claro lo decíamos), que puedan proporcionar utilidades a nuestra industria y comercio, pero queremos que por un momento los hombres piensen en contener el malestar que sienten los desheredados que ofrecen los brazos ansiosos de trabajo y no lo encuentran; queremos redimir a los que recluidos en nuestra cárcel permanecen amontonados y llenos de miseria, dadas las condiciones insalvables del local; queremos en fin, que a los asilados se les atienda y que se releguen al olvido esas viejas instituciones que sólo viven ya del desdén en España, porque no tienen más misión efectiva que servir de estorbo a la buena administración de los pueblos, rebajando la cultura de los que se afanan en pos de las corrientes que impone el progreso de los tiempos.»

Esta es nuestra opinión, y en ella abunda toda la opinión sana de Alicante, todos los buenos alicantinos, todos, excepto el cronista de un novel diario local que involucra los conceptos de una manera torpe y desacertada—propia de esos escribidores que amontonan palabras y más palabras sin penetrar en el fondo de las cuestiones que tratan—al decir que no somos amigos de festejos que benefician a nuestra población. Si, si somos amigos de todo lo que reporte beneficios, pero también somos enemigos de todo lo que traiga consigo grandes sacrificios a cambio de limitados beneficios a penas conocidos por nadie.

Este cronista a que aludimos, sin duda persona de peso, enemigo del gorgorio y de la ostentación, afirma—¡pobre insul—que con la realización de esos festejos

«...hallarán trabajo muchos obreros, y lo hallarán porque se han de emprender obras como el adecuamiento de las carreteras que afluyen al Puerto, urbanización de calles, enlucido de fachadas, etcétera. Item más; se vestirá con buenas ropas a los asilados, se les dará mejor alimentación...»

Ya lo sabe Alicante; sin la celebración de esos festejos no puede alcanzarse ninguna de esas mejoras; según el sabihondo escritor; en este pueblo no hay quien se interese por nada ni por nadie, hasta que no se ven en el más espantoso ridículo. Y por último, ahí va el siguiente párrafo que forma pendant con los que a diario ven la luz en nuestras columnas:

«No mostrarse partidario de la organización de los festejos de la Semana Deportiva, es declararse antipatriota y mal alicantino, que busca la ruina y la miseria del pueblo que le vio nacer.»

Aunque para ello perezcan de hambre y vayan desnudos esa infinidad de seres que gimen encerrados en nuestros centros benéficos.

«Bien es verdad que las cosas hay que tomarlas según de quien vengan y en este caso no pesan ni un adarme, y por no influir no influyen ni poco ni mucho en el ánimo... de toda persona que de veras ama a su patria chica y lamente el estado precario porque atraviesan las clases menesterosas, los asilados, los reclusos y los dementes del Manicomio de Elda, tema de todas nuestras honrosas campañas.

Nada más.

DESDE ELDA

Para «El Pueblo», republicano

En vista de que Aquilino Bafión, semi-autor de los libelos que con esta firma y otra anónima ha publicado estos días el citado colega que su nombre encabeza estas líneas, no contesta categóricamente a las alusiones que en HERALDO DE ALICANTE y en otro colega se le han hecho, y como con hidrofobia sale disparando con su acostumbrado lenguaje, propio de su educación y civismo, para no ser víctima de contagiarme de estas frases laboriosas, sabiendo que si treinta años estuviese la campaña emprendida, no se acabaría, es decir, no terminaría-

mos ni sacaríamos nada en concreto, por no responder este individuo a lo que se le dice y por haberme recordado muchas personas respetables en la sociedad alicantina, el antiguo adagio de «Dime con quien vas y te diré quien eres»; sustituyendo dicho señor la palabra «vas» por «luchas», opto por no hacerle caso a ningún escrito de los que en lo sucesivo pueda hacer este escribidor, sin perjuicio de que se nombre un tribunal de honor de personas ajenas a la sociedad y de las de más categoría de la localidad para aclarar la cuestión y juzgarla ó someternos al yugo popular por medio de un plebiscito público para que el pueblo dé su opinión de nuestra vida (de ti a mí ¿eh?) social y política.

Y nada más.
Emilio PASTOR (Risorta)
Elda 22 9-1910.

Una carta

Señor director de HERALDO DE ALICANTE.

Muy señor nuestro: Rogamos a usted muy encarecidamente, se sirva publicar en el diario que tan dignamente dirige, al siguiente manifiesto, para que cuanto antes llegue a conocimiento de todos los señores que forman esta asociación por los beneficios que puede reportar a sus intereses, como también a los fines de este Círculo, agradeciéndole esta atención que puede dispensarnos y ofreciéndoles de usted afemo. s. a. q. b. e. m.,

La Junta Directiva
AL COMERCIO

Señores: Llegado a conocimiento de esta Junta la propaganda que hace la Sociedad cooperativa «Los Progresistas Españoles» para implantar unos «sellos ó cupones» emitidos por la misma, entre nuestros comerciantes ó industriales, y habiendo estudiado los contratos, nos vemos en la precisión de dar la voz de alerta a todos los que no conozcan la campaña que por causas análogas ha tenido que sostener este Círculo Unión Mercantil, y al mismo tiempo recomendamos a nuestros socios no se dejen llevar de las apariencias y procuren alejar todos estos entorpecimientos mercantiles, causas muchas veces de antagonismos.

También hemos de recordar acuerdos que se tomaron para contrarrestar lo que tan perjudicial resultaba y que de no cumplir, obligaría a poner en práctica a esta directiva, pero tenemos el conocimiento que no nos obligará el proceder de los que hoy constituyen este elemento a tomar medidas autoritarias, cuando el criterio é inteligencia de los que forman parte de este Círculo es la garantía más grande para nuestra buena dirección.

Así, pues, habiendo interpretado los deseos de los que nos eligieron, solo anhelaos que los que no pertenecen a este Círculo Unión Mercantil, procuren recibir este consejo en bien de sus intereses particulares y de los generales del comercio é industria de esta capital.

Noticias

Entre nosotros

En el tren correo de Murcia y procedentes de Cartagena, han llegado hoy a esta capital los diputados republicanos por Barcelona, Sres. Lerroux, Giner de los Ríos y Emiliano Iglesias.

Inmenso gentío en la estación esperaban a los incansables propagandistas del credo republicano.

Tan ilustres huéspedes, desde el balcón de la casa del ilustrado abogado don José Guardiola Ortíz, que es donde se hospedaban, han dirigido la palabra al inmensísimo público que les ha acompañado, dando vivas al defensor de Ferrer, a Lerroux y a Giner de los Ríos.

Los diputados republicanos saldrán en el correo de esta noche para Andalucía, donde se celebrarán algunos mítines de propaganda.

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona Valencia, Bilbao y Elda. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 2'50 por la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.
LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN
Y a la vista del público
Visitar el almacén, está todo en los escaparates
Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE
ENTRADA LIBRE ————— NO CONFUNDIRSE

MUNDIAL

Exquisito refrescante espumoso
ANIS TROPICAL
PUNTI Y DEU
BARCELONA

Representante en Alicante: Arturo Bas.
Pídanse en todos los establecimientos

La manifestación de despedida que preparan los radicales será imponente.
Rectificación agradable

En nuestro número correspondiente al día 20 publicamos una noticia recogida de ramor público, y que también han publicado otros colegas locales, dando cuenta del fallecimiento de nuestro estimado amigo y suscriptor D. Sebastián López, dueño del establecimiento de helados y turrones establecido en el Pasaje de América.

Hoy nos enteramos que la noticia es falsa, afortunadamente, y nos apresuramos a desmentirla con gran alegría, haciendo constar que nuestro amigo don Sebastián López, goza de perfecta salud y sentimos en el alma las molestias que haya podido producirle al Sr. López y a su familia la falsa noticia, divulgada no sabemos por quién ni con qué objeto.

Coche para los Baños de Busot
Saldrá directamente de la Posada de la Balseta y del Hotel Samper.

Salida de Alicante a las dos de la tarde; de los baños a las siete de la mañana. El dueño dispone de coches para las familias que deseen hacer el viaje solo. Además tiene carros para los equipajes.

De viaje
Hoy ha salido para Pego nuestro querido amigo y colaborador de este periódico y maestro de escuela, D. Vicente Olivent.

Le deseamos un feliz viaje.
Para mañana

Por expreso de original, nos vemos precisados a dejar para mañana la publicación de unas cuartillas, dando cuenta de una pequeña entrevista que han celebrado hoy dos compañeros nuestros con el Sr. Lerroux.

Como decimos, mañana los publicaremos.

[Los calvos]
Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios ú otros enemigos que amenacen su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, a 2 pesetas frasco.
Depósito: R. Romero y J. Pallás, Francesa, 6.

Robo
La guardia civil del puesto de Jijona detuvo a los hermanos Eugenio y Amador Picó López, por haber cometido un

robo de 19 barchillas de almendra, media arroba de arroz, una peseta y varias prendas de ropas en una casa situada en la partida de Roset de aquel término, de la que es dueño Vicente Miqúel.

Viajeros
Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:
Por la de M. Z. A., 320.
Por la línea de Murcia, 415.

Visitado y os convenceréis
Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Espiá, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, paya usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su casa le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contratos los hacen por muchos millares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se venden a 3 pesetas las de 16 bujías y 3'25 las de 25, 32 y 50, Espiá, Muñoz y Vidal, las venden a pesetas 2'25 las de 16 bujías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bujías.

Vale la pena de visitar esta importantísima tienda, que honra a nuestra población.

Nombramiento
Para el cobro de los repartos de consumos y arbitrios extraordinarios del año actual y anteriores ha sido nombrado agente ejecutivo por el alcalde de Orba D. Francisco María Lledó Mora.

Se vende
En la calle de Alberola, núm. 32, se venden los utensilios pertenecientes a un colegio.

Destino
Se ha recibido una credencial en este Gobierno civil expedida a favor del guardia segundo del cuerpo de seguridad, Francisco García, que se halla excedente, destinándole a prestar sus servicios en Valencia.

Trasladados
Para prestar sus servicios a la provincia de Oádiz, ha sido trasladado el vigilante de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia D. Nicolás Alarcón.

El vigilante de primera clase del cuerpo de vigilancia D. José Llopis Terol, que prestaba sus servicios en Cartagena, ha sido trasladado a esta capital.

Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

Grandes Confecciones

TORRES

Mayor, 5 y 11.-ALICANTE

De regreso

Ayer regresó de Valencia el excelentísimo señor general gobernador de esta plaza D. Luis Pascual del Pobil.

Hijos martirizados

El inspector jefe de vigilancia señor Valle, ordenó fuese detenido en virtud de una denuncia formulada a las diez de la noche de ayer Angel Práxedes, el cual martirizaba continuamente a sus hijos Julián y Leonor, quienes fueron reconocidos en la Casa de Socorro apreciándose varias contusiones en el cuerpo y brazos.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 3.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra en estuches y en papel y sobres que acaban de llegar de Alemania a precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer a su numerosa y distinguida clientela, y el que acuda a su casa a buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de los mejores autores nacionales y extranjeros.

Esta casa se encarga también de gestionar la concesión de marcas de fábrica, comercio y agrícolas; patentes de invención, modelos industriales y nombres comerciales a precios módicos.

Se necesita

Para auxiliar en un Colegio de segunda enseñanza, se necesita un Bachiller.

Informes a D. Silverio Esteve.-Pego.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:
Médicos: D. Vicente Seguí y D. Alvaro Gómez.

Practicante: D. José Mingot

De Melilla

Una carta de Melilla nos da a conocer interesantes detalles de los sucesos de los últimos días, demostrativos de que las kabilas se agitan, y en los últimos tiroteos entre la policía indígena y los moros nómadas de Ulad-Setud y de Beni-Ukad hubo algunos muertos y bastantes heridos.

No se puede precisar si entre la policía hubo alguna baja.

En las estribaciones del monte Milón y en todo el curso de Maluya, frente a Quebdana, se nota la presencia de grupos rifeños perfectamente armados.

Esto hace creer que por las predicaciones del Mizzian ó por otra causa, puede haberse formado una harka para atacar a los moros traidores a Mahoma como califican a los de Quebdana, Guelaya y a cuantos reconocen la soberanía de España.

Hace pocos días hubo un encuentro entre los rifeños de la kabila enemiga de Beni-Bugafar y entre españoles y varios moros de Beni-Sidel, amigos nuestros.

Unas moras de Beni-Sidel se bañaban en un arroyo afluente al río Kert, y de pronto se presentaron algunos kabileños de Beni-Bugafar pretendiendo violarlas.

Las moras huyeron, siendo perseguidas por los sátiros.

Acudieron a socorrerlas veinte moros de su kabila, quienes tirotearon a los agresores.

Trabóse lucha, y acudieron armados los kabileños de ambos bandos.

Se encarnizó el combate, que duró cuatro horas, resultando tres moros muertos y quince heridos.

La causa del atentado fué una venganza de los kabileños de Beni-Bugafar, quienes quisieron violar a las mujeres en desquite de una multa impuesta por las autoridades españolas.

Se asegura que el Mizzian recorre las kabilas de la izquierda del río Kert predicando la guerra santa en nombre del sultán, prometiendo fusiles Mausers y municiones abundantes a quienes quieran formar parte de la harka.

Se asegura que el Mizzian recorre las kabilas de la izquierda del río Kert predicando la guerra santa en nombre del sultán, prometiendo fusiles Mausers y municiones abundantes a quienes quieran formar parte de la harka.

Telegramas

(De nuestro servicio especial)

DE MADRID

La huelga de Bilbao

Ayer se reanudó el trabajo en todas las minas de Vizcaya.

No acudieron las listas completas por hallarse fuera muchos obreros que se marcharon a sus pueblos durante la huelga.

En muchos sitios no pudo admitirse a todos los obreros por hallarse con defectos piezas y galerías a causa de la paralización de los trabajos y las lluvias.

En todas partes reina tranquilidad.

Telegramas de Melilla

El general Arizón participa que regresaron las tropas que fueron a las posiciones avanzadas.

Dice que el tiroteo del domingo lo produjo una confusión inexplicable, pero que se ha castigado a los autores.

Las huelgas de Barcelona

Las noticias de Barcelona sobre las huelgas acusan buenas impresiones, pues trabajan más obreros que los días anteriores.

Se negó permiso para celebrar la manifestación que proyectaban los obreros. Los huelguistas están indignados con los ataques que contiene el manifiesto de ayer.

Moret de paso

Al pasar Moret por San Sebastián con dirección a Madrid ha sido saludado por el Gobernador, Perez Caballero y otras personalidades.

Viaje del Gobernador

El Gobernador de Zaragoza marchó a ultimar con Canalejas los detalles de la próxima asamblea liberal para reorganizar el partido en Zaragoza.

Espectáculos

Cine-Sport

A las siete y media

Mil duros y mi mujer

A las ocho y cuarto

El miserable puchero

A las nueve y cuarto

Nuestra señora

A las diez, doble:

La ducha

En todas las secciones se exhibirán cuatro películas, dos estrenos.

Lanas, sedas, armates, pañetes, gran lina fantasía, tapicería, mantillas, tul, mantelerías, géneros de punto, colosal surtido en sombrillas y tapasoles.
Trajes de caballero y niño, guardapolvos, camisería, corbatería, cubiertas de catel y piqué, americanas de alpaca de hilo y guerreras.
Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. a la Sirena.
Grandes talleres de sastrería a cargo del reputado cortador Señor Verdú

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Odeas, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihueta, Mazarrón, Oíza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 4 a 5

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 8 días, 1'25 corrientes por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles a 30 días, 1'50 por 100 anual.
Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual.
Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior...	13.683.434'70
Imposiciones durante la semana...	402.308'14
Suma...	14.085.742'84
Reintegros...	345.307'60
Saldo...	13.740.435'24

Cartagena 17 de Septiembre de 1910.

Chic Parlison

CORSETERIA

DE JOSEFA PEIRO

ULTIMOS MODELOS

Confección francesa é inglesa Especialidades de la casa

ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
CASA EN VALENCIA: Plaza de Mariano Benlliure, 5, principal.



Corsés, faja para disminuir el vientre; para novias, para estado interesante. Sostenedores de pecho de varias clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda. Se hacen toda clase de corsés a la medida en forma entallada y rectos para trajes Imperio y de Levita

capricho de las señoras. Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Ultimos modelos para temporada de verano en corsés de tul y de cintas, para campo. Toda señora de buen gusto debe visitar esta casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de corsetería.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?

EN EL ESPAÑOL

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

¿Queréis estar bien servidos?
Visita el bonito y elegante establecimiento de peluquería

LA HIGIENE

[No equivocarse]
17, Angeles, 17. Frente a La Valenciana.

¿Quiere usted beber sin miedo?
En el elegante y oriental kiosco de Tomás Casanova

Plaza de Castelar
se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD
A pesar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público, los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre.
Hay que ir a beber al kiosco Oriental, Plaza de Castelar. A la entrada del Paseo de Méndez Núñez

Administración de fincas rústicas y urbanas

Pedro García-Serrano Abela
San Pascual, núm. 1, principal.—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

(51) mando levantándose y tomando su sombrero—y le diré a usted quién es la joven que está con él. Voy a hacer una visita a mi secretario.

ve del palco—respondió la buena aya. —Es verdad...—exclamó Samuel como aliviado de un peso.

Pero un segundo golpe le hizo levantar y se decidió él mismo a abrir la puerta.

Ento. ces se encontró frente al conde Armando.

Samuel enrojeció y su turbación era tal, que no acertó a pronunciar una sola palabra.

—¡Oh! no me había equivocado—dijo con vivacidad Armando.—Eras tú el que yo había visto desde mi palco; te creía de viaje. Pero, si estorbos...—añadió notando el embarazo de su secretario.

—¡Oh! no—respondió éste con una emoción mal disimulada,—y soy muy feliz, señor conde, en poderle presentar a usted a mi hija Judit.

El conde permaneció mudo durante algunos instantes por la sorpresa.

Mientras tanto, la joven volvió sus bellos ojos hacia el conde Armando, que

parecía como fascinado bajo aquella mirada.

—Judit—dijo en aquel instante Samuel,—aquí tienes a mi buen principal.

—Y amigo—añadió Armando,—aunque, querido Samuel, estoy algo enfadado contigo, por haberme ocultado durante tanto tiempo tu tesoro.

Después de estas palabras, el conde se sentó al lado de la joven, que continuaba mirándole sin empacho, como si le conociese de largo tiempo.

—¡Oh! señor conde—dijo de pronto con una voz que tenía la suavidad de una melodía,—¿cuál es la causa por la que mi buen padre deja pasar tanto tiempo sin verme? ¿A mí me toca siempre quedarme sola con mi aya.

Y Judit señaló con el dedo a la señora Elena.

El conde se inclinó.

—Yo no sabía—respondió—que Samuel tuviese una hija y la tuviese escondida a los ojos de todos; por lo de-

más, no sólo no hubiera permitido que vivierais separados, sino que hubiera querido que fuese amiga de mi hija Blanca.

Judit estaba no menos conmovida que su padre.

—¡Ah! señor conde—exclamó,—también tiene usted una hija?

Armando señaló un palco.

—Sí, mire usted, aquella jovencita que está al lado de mi esposa y habla con aquel joven. Y con ellos está también la señora Ester.

Samuel se puso lívido.

—¿Qué dice usted? ¿Ester, aquí en el teatro?

—Sí... está en el fondo del palco, desde aquí no puede verla.

—¿Quién es esta señora Ester?—preguntó Judit, que había enrojecido desde el momento en que el conde había indicado su localidad.

Armando se quedó bastante perplejo.

—Es una señora... que su padre de usted conoce mucho; una amiga de mi esposa.

CAROLINA INVERNIZIO

EL GENIO DEL MAL

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

por el terror ó la sorpresa de lo que pasaba.

—¡Mi marido—dijo rechinando los dientes—mi marido con una jovencita? ¿Estaré equivocada; no puede ser él...

—¡Ahora mismo lo sabré—dijo Ar-

¡SEÑORAS!

¡Maravilloso invento!

¡Depilación verdad!

se obtiene usando

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Unico preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello o pelo sin perjudicar lo más mínimo el cutis.
La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato **¡Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer!**

¡PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA?

Consulta por el inventor **D. Meliodoro Lillo Ramba de Canalejas, 13.-Barcelona**

¡3 A 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 A 12!

También se dan consejas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS

ESTÓMAGO

E INTESTINOS

El único medicamento sin calmantes que cura las acedías, dispepsias, gastralgias, catarrros y úlceras de dichos órganos, diarreas, vómitos y cuanto revele malas digestiones, es la **PERLA ESTOMACAL** de Fernández Moreno.

Caja 10 reales.

Con 2 cajas han curado individuos que llevaban padeciendo más de 30 años.

Por un real más se remite a todos puntos: Madrid, Sacramento, y prales farmacia.



DISPONIBLE

Anemia

VINO DE OSTRAS DEL DOCTOR SASTRE Y MARQUÉS

Premiado en la Exposición Universal de París 1900

El mejor de los tónicos conocidos, preferentemente recomendado por su eficacia en las convalecencias de todas las enfermedades, especialmente en la anemia, clorosis, histerismo y en todas las que se hayan disminuido el apetito por notable que sea.

Lo recomendamos muy eficazmente.

Hospital, 109 y Cadena, 2.—BARCELONA



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

- La Flor de Oro** es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
- La Flor de Oro** Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
- La Flor de Oro** Este tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación.
- La Flor de Oro** Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
- La Flor de Oro** es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
- La Flor de Oro** conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, castaño ó rubio, el color depende de más ó menos aplicaciones.
- La Flor de Oro** Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
- La Flor de Oro** La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta: por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arteificio.
- La Flor de Oro** Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
- La Flor de Oro** Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
- La Flor de Oro** Es la única tintura que á los cinco minutos de su aplicación se rizase el cabello y no despiden mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con solo una aplicación cada ocho días y si á la vez desean tener el pelo largo se lo que dice el prospecto que se acompaña con la botella.

Los prospectos explican el modo fácil de usarlo.—Precio 5 pesetas.

De venta en Alicante: Droguería de Remigio Romero y principales perfumerías y droguerías de España. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y compañía.—Uriach y Compañía y Dr. Andreu.

LA AUSTRIACA

FABRICA DE GASEOSAS

de Juan Santamaría

LIMONADA ESPUMOSA

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON esterilizada con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondáriz artificial, preparada con el Agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el Agua de Mondáriz natural.

Zaragoza, 1 y Llorca, 2.—Alicante

—SERVICIO A DOMICILIO—

Hijos de Juan Mas Dols y C.

Agentes de Aduanas y Comisiones

Alicante

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como utilidad indispensable en el Escrofulismo y Raquitismo Catarrros Bronquiales y Tosas Rebeldes.

Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la Tuberculosis Pulmonar, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Engorda y fortalece á los niños, favoreciendo la nutrición del sistema óseo.

Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, Sosa y Guayacol

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósito central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil.—MALAGA

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

Podid siempre

Emulsión Marfil al guayacol

Premiada en la Exposición de Alejandria

Sociedad Anónima de Navegación

Trasatlántica. (Antes A. Folch y Comp. S. en C.)

Salidas mensuales de Alicante.—Línea de Antillas y Estados Unidos.—Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santo Domingo, Habana, Matanzas, Cárdenas, Guantánamo, Santiago de Cuba.

Línea de la América del Ead.—Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.—Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario.

PEDRO LLORCA-GRAVINA, 3, 1 ALICANTE